



中超本赛季收官 海港实现三连冠

# 泰山队历史积分创纪录

## 卡扎无缘联赛金靴，韩鹏未来暂不确定

联赛收官之战，韩鹏重新回到泰山队的指挥席。此役，泰山队由泽卡、卡扎、克雷桑、马德鲁加四名外援领衔出战，西班牙中卫洛佩斯没有进入大名单，这也标志着他的中超岁月已经画下句号。

在这场没有成绩压力的比赛中，泰山队充分释放了进攻实力。两支球队前三次进球均被判罚无效。第38分钟，泽卡禁区左侧抽射终于为泰山队打破僵局。上半场补时阶段，泽卡助攻刘洋取得进球，2:0领先的泰山队占据了比赛的先机。

## 海港实现三连冠，青岛海牛保级成功

其他焦点比赛中，上海海港客场1:0战胜大连英博，上海申花客场3:1击败天津津门虎。最终，上海海港凭借2分优势将中超冠军收入囊中，这是他们连续三年夺得中超冠军，也收获了球队历史上的第四座联赛冠军奖杯。

“连续两个赛季在最后一轮决出冠军还是非常特别的，整个团队配得上所有赞誉。其实在赛季初的时候可能我们没有得到应该有的肯定，但是大家齐心协力获得了认可，我们的强势表

易边再战，泰山队在进攻端继续投入兵力，李小鹏替换郑铮登场。第50分钟，泽卡在禁区内被对手犯规，泰山队获得点球机会，卡扎一蹴而就帮助球队扩大比分。值得一提的是，这也是卡扎在本赛季打入的首粒点球。第69分钟，卡扎梅开二度，将比分改写为4:0。第82分钟，武汉三镇由闵紫曦打入一球，但4分钟后克雷桑的进球杀死了最后的悬念。5:1，泰山队用一场胜利告别了波折的2025赛季。

虽然卡扎此役梅开二度，但他却依旧

现以及整个团队都配得上最终的冠军，像武磊、张琳芃、王燊超他们这些老将都把球队带得非常好，全队完全配得上冠军。”上海海港主帅穆斯卡特赛后这样表示。

连续两个赛季屈居联赛亚军的上海申花则已经决定下赛季继续补强球队。“目前来看，下赛季在外援方面我们可能会进行一到两人的调整。我想如果我们的外援都能够保持健康的出勤率，我对我们的球队阵容还是比较有信心的。”上

无缘中超金靴，北京国安外援法比奥在最后时刻后来居上，以28粒进球夺得此项荣誉。

“卡扎在我们心里已经是最佳射手，在很多困难的比赛中，他的进球挽救球队，在非常困难的时候，他进球帮助球队。我们希望今年的遗憾，明年能够通过大家的努力争取回来。”韩鹏赛后说道。

对于自己未来的去向，韩鹏却没有给出明确的答案：“我接下来首先去教练员学习班，其他是俱乐部领导考虑的事情，不是我应该考虑的。”

海申花主帅斯卢茨基这样表示。

保级大战中，青岛海牛客场2:2战平浙江队，成为最后一支“上岸”的中超球队。梅州客家与长春亚泰降级，重新回到中甲联赛征战。

就此，中国足坛2025年的故事已经全部结束。在这段风风雨雨的旅途中，有人得意有人落寞，但始终不变的是未来总有希望。下一年，中国足球又是怎样的光景？我们只能在迷茫中继续怀有期待。

侯超

# 拜仁主场上演逆转好戏

新华社柏林11月22日电 在22日进行的2025—2026赛季德甲联赛第11轮中，拜仁慕尼黑主场上演惊天逆转，在两球落后的情况下连追六球，以6:2横扫弗赖堡。迈克尔·奥利塞本场比赛大放异彩，独中两元并贡献三次助攻。

前一轮与柏林联合队战成平局，拜仁本赛季全胜纪录中断。此役主教练孔帕尼对阵容进行轮换，多名年轻球员获得首发机会，而基米希和格纳布里等主力则坐在替补席上。

弗赖堡开场抢得先机，铃木唯人、曼赞比分别在第12和第17分钟洞穿诺伊尔的十指关。比赛不到20分钟，弗赖堡便通过两次定位球机会以2:0领先。

德甲卫冕冠军的反击由17岁新星伦纳特·卡尔发起。第22分钟，他接奥利塞的传球后冷静推射破网。上半场补时阶段，两人再次连线，这次是卡尔送出助攻，奥利塞劲射破门，将比分扳平。

下半场，“南大王”展现出以往常有的压倒性进攻气势。第55分钟，于帕梅卡诺在角球中接到奥利塞的传球抽射得分，帮助队伍实现反超。随后，凯恩、

雅克松、奥利塞相继完成进球。最终，拜仁以6:2收获逆转大胜。

这场胜利让拜仁得以继续保持联赛不败，以10胜1平的成绩稳居德甲榜首，领先第二名勒沃库森8分之多。拜仁下一场比赛是欧冠客场比赛，他们将于26日远赴伦敦进行与英超榜首阿森纳的强强对话。

“比赛开局我们经历了一段艰难的时刻。然后我们有两名球员站了出来，他们创造了特别的东西，我们重新找回了势头。这就是实力。”孔帕尼赛后表示。

多特蒙德当日经历了两次“三分变一分”戏码。埃姆雷·詹、拜尔帮助“大黄蜂”在上半场两球领先，下半时斯图加特的昂达夫连入两球让双方同回起点。替补上场不久的阿德耶米在第89分钟建功，然而昂达夫在补时阶段用一记精彩转身巧射再度扳平比分。

其他比赛中，勒沃库森客场3:1击败沃尔夫斯堡；法兰克福4:3力克科隆；奥格斯堡1:0险胜汉堡；门兴格拉德巴赫3:0完胜垫底的海登海姆。



# 利物浦、曼城双双落败

新华社伦敦11月22日电 英超22日展开第12轮较量，利物浦和曼城均遭败绩。前者主场0:3不敌诺丁汉森林，后者客场1:2输给了纽卡斯尔联。

同日，切尔西客场2:0击败伯恩利；布莱顿和富勒姆全都主场获胜，分别以2:1和1:0战胜了布伦特福德和桑德兰；伯恩茅斯主场与西汉姆联2:2战平；狼队主场0:2输给水晶宫，本赛季

至今英超依旧一场不胜。

目前切尔西以23分升至积分榜第二，比排名第三的曼城多一分，比位居榜首的阿森纳少三分。“枪手”将于23日在北伦敦德比中对阵托特纳姆热刺。

## U17亚洲杯预选赛 中国队4球胜巴林队

新华社重庆11月22日电 22日，2026年亚足联U17亚洲杯预选赛在重庆开赛，比赛首日中国队4:0大胜巴林队，赢得“开门红”。

第6分钟，中国队帅惟浩接角球传中，头球破门。第24分钟，帅惟浩又接万项的传球，完成“双响”。第27分钟时万项制造点球机会并亲自主罚，以一个假动作骗过对方门将，打球门左下角得手，中国队上半场以3:0领先。

下半场中国队继续保持攻势，但巴林队防守水平明显提升，门将多次化险情。最后的补时阶段，张伯霖在门前推射进球，随后终场哨响，中国队以4:0获胜。

本次预选赛，只有获得小组第一才能确保晋级2026年在沙特阿拉伯举行的U17亚洲杯决赛阶段比赛。接下来中国队还将与同组的东帝汶队、文莱队、斯里兰卡队和孟加拉国家队进行比拼。

## 魏祥鑫将加盟法甲

新华社广州11月23日电 记者23日从梅州客家足球俱乐部了解到，球队17岁小将魏祥鑫将于2026年7月1日正式加盟法甲球队欧塞尔。

当日，法国欧塞尔足球俱乐部与梅州客家俱乐部宣布将达成青训战略合作。欧塞尔足球俱乐部董事会主席周云杰说：“欧塞尔会与梅州客家展开更深入的合作，更会努力为中国足球做出更多贡献。”

梅州客家俱乐部副总经理陈小军表示：“这是我们球员‘走出去’战略的关键一步，借助欧塞尔的平台，让年轻球员在更高水平赛场锤炼成长”。

魏祥鑫出生于2008年。2024年12月，他从中乙球队广东铭途加盟梅州客家。今年，魏祥鑫随U17国足征战亚洲杯有着不错表现，在对阵沙特队的比赛中取得进球，并在U17亚洲杯结束后前往欧塞尔试训。

## 短道速滑世巡赛格但斯克站 林孝俊男子500米摘银

新华社华沙11月22日电 2025—2026赛季短道速滑世巡赛第三站22日的比赛中，中国队在男子500米项目上由林孝俊收获一块银牌。

男子500米角逐中，中国队的刘少昂、孙龙分别止步四分之一决赛和半决赛。A组决赛中，林孝俊从第三的位置超越到第二，但始终无法近身加拿大名将丹吉努。24岁的丹吉努最终以40秒849夺冠，林孝俊以41秒120摘银，丹吉努的队友杜波伊斯收获铜牌。

## 分类信息

**刊登热线 6630888**

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

**恒誉家政 13953528652**  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁